
梅州市高三总复习质检试卷(2021.3)

数学

本试卷共6页，满分150分，考试用时120分钟.

注意事项:

1.答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号等填写在答题卡和试卷指定位置上.

2.回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑.如需要改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号.回答非选择题时，将答案写在答题卡上.写在本试卷上无效.

3.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回.

一、单项选择题:本题共8小题，每小题5分，共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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3. 若干年前，某老师刚退休[image: image19.wmf]的

月退休金为4000元，月退休金各种用途占比统计图如下面的条形图.该老师退休后加强了体育锻炼，目前月退休金的各种用途占比统计图如下面的折线图.已知目前的月就医费比刚退休时少100元，则目前该老师的月退休金为（    ）
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4. 若向量
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5. 已知直线
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与的图象的一条对称轴，为了得到函数
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A. 向左平行移动
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7. 已知函数
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8. 某软件研发公司对某软件进行升级，主要是软件程序中的某序列
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重新编辑，编辑新序列为
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二、多项选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分.在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求.全部选对的得5分，有选错的得0分，部分选对的得2分.

9. 若
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10. 下列关于圆锥曲线的命题中，正确的是（    ）

A. 设
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为两个定点，
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为非零常数，
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的轨迹为双曲线

B. 设定圆
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上一定点
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的轨迹为椭圆

C. 方程
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的两根可分别作为椭圆和双曲线的离心率

D. 双曲线
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11. 如图，在正方体
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中，点
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在线段
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上运动时，下列命题正确的是（    ）
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A. 三棱锥
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体积不变
B. 直线
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与平面
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C. 直线
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与直线
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AD

所成角的大小不变
D. 二面角
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12. 某校实行选课走班制度，张毅同学选择的是地理、生物、政治这三科，且生物在B层，该校周一上午选课走班的课程安排如下表所示，张毅选择三个科目的课各上一节，另外一节上自习，则下列说法正确的是（    ）

	第1节
	第2节
	第3节
	第4节

	地理1班
	化学A层3班
	地理2班
	化学A层4班

	生物A层1班
	化学B层2班
	生物B层2班
	历史B层1班

	物理A层1班
	生物A层3班
	物理A层2班
	生物A层4班

	物理B层2班
	生物B层1班
	物理B层1班
	物理A层4班

	政治1班
	物理A层3班
	政治2班
	政治3班


A. 此人有4种选课方式
B. 此人有5种选课方式

C. 自习不可能安排在第2节
D. 自习可安排在4节课中的任一节

三、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分.
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14. 设曲线
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处的切线垂直，则
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的坐标为_____．

15. 《九章算术》中《方田》章有弧田面积计算问题，术曰：以弦乘矢，矢又自乘，并之，二而一.其大意是弧田面积计算公式为：弧田碸
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矢）.弧田是由圆弧（弧田弧）和以圆弧的端点为端点的线段（弧田弦）围成的平面图形，公式中的“弦”指的是弧田弦的长，“矢”指的是弧田所在圆的半径与圆心到弧田弦的距离之差.现有一弧田，其弧田弦
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，若用上述弧田面积计算公式算得该弧田的面积为
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16. 已知球
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四、解答题：本题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
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三个条件中任选一个，补充在下面问题中，并加以解答．

已知
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的内角A，B，C所对的边分别是a，b，c，若_____，且a，b，c成等差数列，则
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是否为等边三角形？若是，写出证明；若不是，说明理由．

注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分．

18. 已知数列
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（1）证明数列
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19. 如图，矩形
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（Ⅰ）求证：
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所在直线与平面
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所成角的正弦值．

20. 某电子产品加工厂购买配件
[image: image156.wmf]M

并进行甲、乙两道工序处理，若这两道工序均处理成功，则该配件加工成型，可以直接进入市场销售；若这两道工序均处理不成功，则该配件报废；若这两道工序只有一道工序处理成功，则该配件需要拿到丙部门检修，若检修合格，则该配件可以进入市场销售，若检修不合格，则该配件报废．根据以往经验，对于任一配件
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，甲、乙两道工序处理的结果相互独立，且处理成功的概率分别为
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（1）求该工厂购买的任一配件
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可以进入市场销售的概率．

（2）已知配件
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的购买价格为
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元/个，甲、乙两道工序的处理成本均为
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加工成型进入市场销售，售价可达
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报废，要亏损购买成本以及加工成本．若市场大量需求配件
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的成型产品，试估计该工厂加工
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21. 给定椭圆
[image: image175.wmf]C

：
[image: image176.wmf]22

22

1

xy

ab

+=

（
[image: image177.wmf]0

ab

>>

），称圆心在原点
[image: image178.wmf]O

，半径为
[image: image179.wmf]22

ab

+

 圆是椭圆
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的“卫星圆”.若椭圆
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的方程和其“卫星圆”方程；

（2）点
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.试探究：
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的长是否为定值？若为定值，写出证明过程；若不是，说明理由.

22. 已知函数
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梅州市高三总复习质检试卷(2021.3)

数学（答案版）

本试卷共6页，满分150分，考试用时120分钟.

注意事项:

1.答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号等填写在答题卡和试卷指定位置上.

2.回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑.如需要改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号.回答非选择题时，将答案写在答题卡上.写在本试卷上无效.

3.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回.

一、单项选择题:本题共8小题，每小题5分，共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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【答案】C
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D. 
[image: image222.wmf]{|02

xx

£<

或
[image: image223.wmf]4}

x

>


【答案】D

3. 若干年前，某老师刚退休[image: image224.wmf]的

月退休金为4000元，月退休金各种用途占比统计图如下面的条形图.该老师退休后加强了体育锻炼，目前月退休金的各种用途占比统计图如下面的折线图.已知目前的月就医费比刚退休时少100元，则目前该老师的月退休金为（    ）
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A. 5000元
B. 5500元
C. 6000元
D. 6500元

【答案】A

4. 若向量
[image: image227.wmf]a

r

，
[image: image228.wmf]b

r

满足：
[image: image229.wmf]1

a

=

r

，
[image: image230.wmf](

)

aba

+^

rrr

，
[image: image231.wmf](

)

2

abb

+^

rrr

，则
[image: image232.wmf]b

=

r

（    ）

A. 2
B. 
[image: image233.wmf]2


C. 1
D. 
[image: image234.wmf]2

2


【答案】B

5. 已知直线
[image: image235.wmf]6

x

p

=

是函数
[image: image236.wmf](

)

(

)

sin2()

2

fxx

p

jj

=+<

与的图象的一条对称轴，为了得到函数
[image: image237.wmf](

)

yfx

=

的图象，可把函数
[image: image238.wmf]sin2

yx

=

的图象（ ）

A. 向左平行移动
[image: image239.wmf]6

p

个单位长度
B. 向右平行移动
[image: image240.wmf]6

p

个单位长度

C. 向左平行移动
[image: image241.wmf]12

p

个单位长度
D. 向右平行移动
[image: image242.wmf]12

p

个单位长度

【答案】C

6. 
[image: image243.wmf]O

 为坐标原点，
[image: image244.wmf]F

 为抛物线 
[image: image245.wmf]2

:42

Cyx

=

 的焦点，
[image: image246.wmf]P

 为 
[image: image247.wmf]C

 上一点，若 
[image: image248.wmf]42

PF

=

，则 
[image: image249.wmf]POF

V

 的面积为 (      )

A. 
[image: image250.wmf]2


B. 
[image: image251.wmf]22


C. 
[image: image252.wmf]23


D. 
[image: image253.wmf]4


【答案】C

7. 已知函数
[image: image254.wmf]2

()22

xx

fxx
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=++

，若不等式
[image: image255.wmf](

)

2

(1)2

faxfx

-<+

对任意
[image: image256.wmf]x

Î

R

恒成立，则实数
[image: image257.wmf]a

的取值范围是（    ）

A. 
[image: image258.wmf](

)

23,2
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B. 
[image: image259.wmf](

)

2,23

-


C. 
[image: image260.wmf](
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23,23
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D. 
[image: image261.wmf](2,2)

-


【答案】D

8. 某软件研发公司对某软件进行升级，主要是软件程序中的某序列
[image: image262.wmf]{
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Aaaa
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×××

重新编辑，编辑新序列为
[image: image263.wmf]*

3

24
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，它的第
[image: image264.wmf]n

项为
[image: image265.wmf]1

n

n

a

a

+

，若序列
[image: image266.wmf](

)

*

*

A

的所有项都是2，且
[image: image267.wmf]5

1

a

=

，
[image: image268.wmf]6

32

a

=

，则
[image: image269.wmf]1

a

等于（    ）

A. 
[image: image270.wmf]1

256


B. 
[image: image271.wmf]1

512


C. 
[image: image272.wmf]1

1024


D. 
[image: image273.wmf]1

2048


【答案】C

二、多项选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分.在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求.全部选对的得5分，有选错的得0分，部分选对的得2分.

9. 若
[image: image274.wmf]104

a

=

，
[image: image275.wmf]1025

b

=

，则（    ）

A. 
[image: image276.wmf]2

ab

+=


B. 
[image: image277.wmf]1

ba

-=


C.  
[image: image278.wmf]2

8lg2

ab

>


D.  
[image: image279.wmf]lg6

ba

->


【答案】ACD

10. 下列关于圆锥曲线的命题中，正确的是（    ）

A. 设
[image: image280.wmf]A

、
[image: image281.wmf]B

为两个定点，
[image: image282.wmf]k

为非零常数，
[image: image283.wmf]PAPBk

-=

uuuruuur

，则动点
[image: image284.wmf]P

的轨迹为双曲线

B. 设定圆
[image: image285.wmf]C

上一定点
[image: image286.wmf]A

作圆的动弦
[image: image287.wmf]AB

，
[image: image288.wmf]O

为坐标原点，若
[image: image289.wmf](

)

1

2

OPOAOB

=+

uuuruuuruuur

，则动点
[image: image290.wmf]P

的轨迹为椭圆

C. 方程
[image: image291.wmf]2

2520

xx

-+=

的两根可分别作为椭圆和双曲线的离心率

D. 双曲线
[image: image292.wmf]22

1

259

xy

-=

与椭圆
[image: image293.wmf]2

2

1

35

x

y

+=

有相同的焦点

【答案】CD

11. 如图，在正方体
[image: image294.wmf]1111

ABCDABCD

-

中，点
[image: image295.wmf]P

在线段
[image: image296.wmf]1

BC

上运动时，下列命题正确的是（    ）

[image: image297.png]



A. 三棱锥
[image: image298.wmf]1

ADPC

-

[image: image299.wmf]的

体积不变
B. 直线
[image: image300.wmf]AP

与平面
[image: image301.wmf]1

ACD

所成角的大小不变

C. 直线
[image: image302.wmf]AP

与直线
[image: image303.wmf]1

AD

所成角的大小不变
D. 二面角
[image: image304.wmf]1

PADC

--

的大小不变

【答案】ACD

12. 某校实行选课走班制度，张毅同学选择的是地理、生物、政治这三科，且生物在B层，该校周一上午选课走班的课程安排如下表所示，张毅选择三个科目的课各上一节，另外一节上自习，则下列说法正确的是（    ）

	第1节
	第2节
	第3节
	第4节

	地理1班
	化学A层3班
	地理2班
	化学A层4班

	生物A层1班
	化学B层2班
	生物B层2班
	历史B层1班

	物理A层1班
	生物A层3班
	物理A层2班
	生物A层4班

	物理B层2班
	生物B层1班
	物理B层1班
	物理A层4班

	政治1班
	物理A层3班
	政治2班
	政治3班


A. 此人有4种选课方式
B. 此人有5种选课方式

C. 自习不可能安排在第2节
D. 自习可安排在4节课中的任一节

【答案】BD

三、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分.

13. 已知
[image: image305.wmf]0,

2

p

a

æö

Î

ç÷

èø

，
[image: image306.wmf]tan2

a

=

，则
[image: image307.wmf]cos

4

p

a

æö

-=

ç÷

èø

____________.

【答案】
[image: image308.wmf]310

10


14. 设曲线
[image: image309.wmf]x

ye

=

在点（0,1）处的切线与曲线
[image: image310.wmf]1

(0)

yx

x

=>

上点
[image: image311.wmf]R

处的切线垂直，则
[image: image312.wmf]R

的坐标为_____．

【答案】[image: image313.png]



15. 《九章算术》中《方田》章有弧田面积计算问题，术曰：以弦乘矢，矢又自乘，并之，二而一.其大意是弧田面积计算公式为：弧田碸
[image: image314.wmf]1

2

=

（弦
[image: image315.wmf]´

矢
[image: image316.wmf]+

矢
[image: image317.wmf]´

矢）.弧田是由圆弧（弧田弧）和以圆弧的端点为端点的线段（弧田弦）围成的平面图形，公式中的“弦”指的是弧田弦的长，“矢”指的是弧田所在圆的半径与圆心到弧田弦的距离之差.现有一弧田，其弧田弦
[image: image318.wmf]AB

等于6米，其弧田弧所在圆为圆
[image: image319.wmf]O

，若用上述弧田面积计算公式算得该弧田的面积为
[image: image320.wmf]7

2

平方米，则
[image: image321.wmf]sin

AOB

Ð=

____________.

【答案】
[image: image322.wmf]24

25


16. 已知球
[image: image323.wmf]O

是三棱锥
[image: image324.wmf]PABC

-

的外接球，
[image: image325.wmf]2

PAABPBAC

====

，
[image: image326.wmf]22

CP

=

，点
[image: image327.wmf]D

是
[image: image328.wmf]PB

的中点，且
[image: image329.wmf]7

CD

=

，则球
[image: image330.wmf]O

的表面积为____________.

【答案】
[image: image331.wmf]28

3

p


四、解答题：本题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17. [image: image332.wmf]在

①
[image: image333.wmf]cos23sin20

BB

-+=

，②
[image: image334.wmf]2cos2

bCac

=-

，③
[image: image335.wmf]cos1

3sin

bB

a

A

+

=

三个条件中任选一个，补充在下面问题中，并加以解答．

已知
[image: image336.wmf]ABC

D

的内角A，B，C所对的边分别是a，b，c，若_____，且a，b，c成等差数列，则
[image: image337.wmf]ABC

D

是否为等边三角形？若是，写出证明；若不是，说明理由．

注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分．

【答案】①；证明见解析

18. 已知数列
[image: image338.wmf]{}

n

a

满足
[image: image339.wmf]1

3

a

=

，
[image: image340.wmf]1

21

nn

aan
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=-+

，数列
[image: image341.wmf]{}

n

b

满足
[image: image342.wmf]1

2

b

=

，
[image: image343.wmf]1

nnn

bban

+

=+-

．

（1）证明数列
[image: image344.wmf]{}

n

an

-

为等比数列并求数列
[image: image345.wmf]{}

n

a

的通项公式；

（2）数列
[image: image346.wmf]{}

n

c

满足
[image: image347.wmf]1

(1)(1)

n

n

nn

an

c

bb

+

-

=

++

，求数列
[image: image348.wmf]{}

n

c

的前
[image: image349.wmf]n

项和
[image: image350.wmf]n

T

．

【答案】（1）证明见解析；
[image: image351.wmf]2

n

n

an

=+

(
[image: image352.wmf]n

Î

+

N

)；（2）
[image: image353.wmf]n

T



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image354.wmf]1

11
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19. 如图，矩形
[image: image355.wmf]ABCD

中，
[image: image356.wmf]2

AB

=

，
[image: image357.wmf]1

BC

=

，
[image: image358.wmf]E

为
[image: image359.wmf]CD

的中点．把
[image: image360.wmf]ADE

V

沿
[image: image361.wmf]AE

翻折，使得平面
[image: image362.wmf]ADE

^

平面
[image: image363.wmf]ABCE

．

[image: image364.png]


    [image: image365.png]



（Ⅰ）求证：
[image: image366.wmf]ADBE

^

；

（Ⅱ）求
[image: image367.wmf]BD

所在直线与平面
[image: image368.wmf]DEC

所成角的正弦值．

【答案】（Ⅰ）见解析（Ⅱ）
[image: image369.wmf]2

3


20. 某电子产品加工厂购买配件
[image: image370.wmf]M

并进行甲、乙两道工序处理，若这两道工序均处理成功，则该配件加工成型，可以直接进入市场销售；若这两道工序均处理不成功，则该配件报废；若这两道工序只有一道工序处理成功，则该配件需要拿到丙部门检修，若检修合格，则该配件可以进入市场销售，若检修不合格，则该配件报废．根据以往经验，对于任一配件
[image: image371.wmf]M

，甲、乙两道工序处理的结果相互独立，且处理成功的概率分别为
[image: image372.wmf]3

4

，
[image: image373.wmf]2

3

，丙部门检修合格的概率为
[image: image374.wmf]1

2

．

（1）求该工厂购买的任一配件
[image: image375.wmf]M

可以进入市场销售的概率．

（2）已知配件
[image: image376.wmf]M

的购买价格为
[image: image377.wmf]80

元/个，甲、乙两道工序的处理成本均为
[image: image378.wmf]8

元/个，丙部门的检修成本为
[image: image379.wmf]16

元个，若配件
[image: image380.wmf]M

加工成型进入市场销售，售价可达
[image: image381.wmf]200

元/个；若配件
[image: image382.wmf]M

报废，要亏损购买成本以及加工成本．若市场大量需求配件
[image: image383.wmf]M

的成型产品，试估计该工厂加工
[image: image384.wmf]5000

个配件
[image: image385.wmf]M

的利润．（利润
[image: image386.wmf]=

售价
[image: image387.wmf]-

购买价格
[image: image388.wmf]-

加工成本）

【答案】（1）
[image: image389.wmf]17

24

；（2）
[image: image390.wmf]19.5

万元．

21. 给定椭圆
[image: image391.wmf]C

：
[image: image392.wmf]22

22

1

xy

ab

+=

（
[image: image393.wmf]0

ab

>>

），称圆心在原点
[image: image394.wmf]O

，半径为
[image: image395.wmf]22

ab

+

 圆是椭圆
[image: image396.wmf]C

的“卫星圆”.若椭圆
[image: image397.wmf]C

的一个焦点为
[image: image398.wmf](

)

2,0

F

-

，点
[image: image399.wmf](

)

2,2

O

在椭圆
[image: image400.wmf]C

上.

（1）求椭圆
[image: image401.wmf]C

的方程和其“卫星圆”方程；

（2）点
[image: image402.wmf]P

是椭圆
[image: image403.wmf]C

的“卫星圆”上的一个动点，过点
[image: image404.wmf]P

的直线
[image: image405.wmf]1

l

，
[image: image406.wmf]2

l

与椭圆
[image: image407.wmf]C

都只有一个交点，且
[image: image408.wmf]1

l

，
[image: image409.wmf]2

l

分别交其“卫星圆”于点
[image: image410.wmf]M

，
[image: image411.wmf]N

.试探究：
[image: image412.wmf]MN

的长是否为定值？若为定值，写出证明过程；若不是，说明理由.

【答案】（1）椭圆的方程为
[image: image413.wmf]22

1

84

xy

+=

，卫星圆的方程为
[image: image414.wmf]22

12

xy

+=

；（2）是定值，证明过程见解析.

22. 已知函数
[image: image415.wmf]()ln
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，
[image: image416.wmf]()
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（1）若
[image: image417.wmf]2
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，
[image: image418.wmf]aR

Î

，求函数
[image: image419.wmf]()

hx

的单调区间；

（2）不等式
[image: image420.wmf]1
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mgxxfx
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对于
[image: image421.wmf]0

x

>

恒成立，求实数
[image: image422.wmf]m

[image: image423.wmf]的

取值范围.

【答案】（1）答案不唯一，具体见解析（2）
[image: image424.wmf]2
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